

# Центры партийной пропаганды на селе

За последнее время в партийных организациях все большее значение в пропаганде ленинского идейно-теоретического наследия получают кабинеты политического просвещения на общественных началах. Пока их в нашем районе девять: в партийных организациях колхозов имени Свердлова, «Знамя коммунизма», имени Дзержинского, имени Кирова, совхоза «Зорькинский» и других.

Кабинеты политического просвещения на общественных началах, как и штатные, практически являются центром партийной пропаганды, которые оказывают систематическую помощь в теоретической и методической работе пропагандистам, лекторам, докладчикам, политинформаторам и агитаторам.

Действуя на общественных началах, они привлекают к своей работе людей, имеющих хорошую теоретическую подготовку и практический опыт пропагандистской работы.

В кабинетах политпросвещения ведется постоянная работа, направленная на то, чтобы лучше донести до трудящихся масс теорию марксизма-ленинизма, решения партии и правительства, вопросы внешней и внутренней политики, сущность мирового революционного процесса и деятельности коммунистических и рабочих партий, задачи хозяйственного и культурного строительства.

Для пропагандистов, лекторов, политинформаторов и агитаторов кабинеты организуют лекции, доклады и консультации, дают советы, справки и фактический материал, подбирают литературу и снабжают наглядными пособиями. Изучают и обобщают положительный опыт работы в партийной пропаганде. Каждый колхозник, рабочий совхоза может получить помощь, независимо от того, слушатель он сети партийного или комсомольского образования, или самостоятельно изучающий марксистско-ленинскую теорию.

Примером положительной работы может служить кабинет политического просвещения на общественных началах в колхозе имени Свердлова, которым заведует Н. М. Закамская — председатель сельского Совета.

Здесь систематически проводятся семинары, консультации,

лекции и доклады для лекторов и докладчиков, политинформаторов и агитаторов. Ведется большая индивидуальная работа с пропагандистами двух политшкол, которые работают в партийной организации хозяйства. Кабинет имеет актив консультантов, который является опорой во всей его работе. Среди них следует отметить И. К. Грицюка — директора школы, П. М. Карпачева — заведующего мехмастерской, В. К. Гамина — председателя колхоза и других. Все они входят в методическую группу.

Заслуживает внимания практика проведения ленинских пятниц по месту жительства активистами парткабинета. Организовано 14 десятидворок, в каждой определена агитквартира с телевизором, где еженедельно проводится содержательная массово-политическая работа. Сейчас политинформаторы и агитаторы приступили к разъяснению решений октябрьского Пленума ЦК КПСС и материнской пятой сессии Верховного Совета СССР.

Кабинет политпросвещения колхоза имени Свердлова провел большую работу по обеспечению слушателей системы партийного образования учебными пособиями.

Вместе с тем такая работа пока организована далеко не во всех кабинетах политического просвещения на общественных началах.

Следует помнить, что популярность каждого кабинета политпросвещения будет зависеть, прежде всего, от того, какую практическую пользу он приносит пропагандистам в работе по пропаганде марксизма-ленинизма, а слушателям — в его изучении.

Наша страна и все прогрессивное человечество готовятся достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Этот год подготовки к юбилею должен стать важным этапом в глубоком и творческом изучении коммунистами и беспартийными ленинского идейно-теоретического наследия, вооружении их революционной наукой строительства нового общества, глубоким пониманием внутренней и внешней политики нашей партии — ленинизма в действии.

**М. ЧЕРНОВ,**  
заведующий кабинетом политического просвещения райкома КПСС.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 204 (6630) • Вторник, 24 декабря 1968 года • Год издания 51-й • Цена 2 коп.

## ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

### Дома сданы новосёлам

С радостью сообщая, что дома в первом микрорайоне, на которых вела работы наша бригада, уже сданы новосёлам. С «нуля» мы приступили к кладке этажей соседнего жилого здания. К новому году обязались возвести три этажа.

Экономить время нам позволяют некоторые новинки. Например, на пусковых объектах решили соорудить односкатную крышу, вместо двухскатной. Качество при этом улучшилось, а кроме времени, сэкономили мы и железобетонные изделия. Наша бригада первой в Балакове стала делать такие крыши.

Сейчас Николай Ерохин, Юрий Бордачев, Владимир Коршунов и другие мои товарищи стремятся досрочно выполнить годовой план.

**Г. КОЖОХАРЬ,**  
бригадир каменщиков СУ-4.

На снимке: Г. Кожохарь.



### Годовой — досрочно

Коллектив Балаковского пассажирского автотранспортного предприятия в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина брал повышенные социальные обязательства: годовой план перевозок выполнить к 20 декабря.

За намеченный срок план по доходам выполнен на 100 процентов. А объем пассажирских перевозок — на 103,4 процента.

Замечательно трудятся в третьем году пятилетки водители автобусов Я. И. Меркулин, Ф. Е. Санжаревский, В. С. Самойленко, кондукторы А. Г. Ахова, О. А. Дружинина, В. И. Шелест, водители такси И. Е. Метлов, И. Т. Скворцов, А. В. Кочетков и многие другие.

**П. КИТАЙГОРОДСКИЙ,**  
старший экономист.

### РАПОРТУЮТ РЕЧНИКИ

Коллектив судоремонтного завода, борясь за выполнение социальных обязательств по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, досрочно, 10 декабря, выполнил план третьего года пятилетки по реализации, а 19 декабря — по выпуску товарной продукции. До конца года будет дополнительно произведено продукции на 81 тысячу рублей.

Особенно хорошо потрудились в этом году коллективы цехов: корпусного, где начальником В. С. Федотов, секретарем партийной организации А. И. Коняев, монтажного — начальник Е. А. Котляков, секретарь партийной организации Н. В. Пономарев, деревообделочного — начальник Н. А. Емельянов, секретарь партийной организации Н. С. Анощенко. Хотелось отметить и успехи рабочих кузнечного и инструментального участков, которыми руководят мастера С. В. Казаков и А. А. Володин.

Большой вклад в досрочное выполнение плана внесли передовики производства формовщик А. Ступнев, слесарь-монтажник Г. Еремич, токари В. Седов, Г. Хрусталева, слесари В. Гашников, В. Воеводин и многие другие.

**В. ХЛЕБОДАРОВ,**  
секретарь парткома судоремзавода.

### Отремонтировано

Механизаторы района подготовили к весне 546 сеялок, 217 культиваторов, 206 плугов, 145 тракторов. План ремонта сельскохозяйственного инвентаря перевыполнен.

### КАК ПОЧЕТНЫЙ ДОЛГ

Как большой и почетный долг восприняли строители седьмого управления Саратовского треста решения октябрьского Пленума ЦК КПСС об оказании помощи селу. На состоявшемся на днях партийном собрании управления коммунисты наметили план усиления шефской помощи колхозу «Россыя».

Силами специалистов управления решено подготовить и электрифицировать ток — площадку для приема зерна урожая будущего года в подшефном хозяйстве, смонтировать подвесную дорогу для подвозки кормов на животноводческую ферму в селе Пылковке, оказать помощь в оборудовании механических мастерских станками.

Кроме того, решено помочь материалами и квалифицированными специалистами на

период ремонта тракторов и другой сельскохозяйственной техники. В эти дни в центральных мастерских управления выполняется ряд заказов для механизаторов села.

Строителей связывает с хлеборобами давняя дружба. Два года назад силами управления в колхозе выстроены две мастерские, выполнен весь комплекс кирпичных, бетонных и монтажных работ по прокладке системы орошения.

Минувшей осенью управление помогло хозяйству машинистам и транспортом. Специально посланный на уборку урожая коммунист Иван Дорошенко помог организовать труд водителей на вывозке зерна государственству, упорядочить работу машин и механизмов.

**Р. СЕРГЕЕВ.**

### ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

магазинов требует улучшения. Низка еще культура торговли, нарушаются правила торговли спиртными напитками.

Слабо осуществляется контроль за работой бригад по благоустройству в управлении коммунального хозяйства (заведующий Г. С. Кудряшов). Не в полную меру используются спецмашины, тракторы.

Нарушения трудовой дисциплины имеют место и в комбинате бытового обслуживания (директор Г. И. Матвеев). Здесь ослаблен контроль за использованием рабочего времени, есть нарушения финансовой дисциплины, случаи хищения материальных ценностей.

Не на должной высоте тру-

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся извещает, что XI сессия городского Совета состоится 25 декабря 1968 года в 16 часов во Дворце культуры завода имени Дзержинского.

доявая дисциплина работников автотранспортного предприятия. За 11 месяцев совершено 256 прогулов, за нарушения трудовой и финансовой дисциплины уволено 17 человек, 42 человека побывали в медвытрезвителе. Санитарное состояние автобусов, диспетчерских пунктов, площадок плохое. Кондукторы не закреплены за автобусами и не борются за чистоту. Водители и кондукторы допускают нарушения графика движения, иногда самовольно сходят с маршрутов, допускают порой грубости в обращении с пассажирами.

Члены исполкома и проверяющие высказали ценные предложения по улучшению работы подшефных предприятий. Руководителям было предложено улучшить организацию труда, укрепить производственную дисциплину, устранить отмеченные недостатки.

На заседании исполкома городского Совета депутатов трудящихся обсуждался вопрос о работе участков уполномоченных по охране общественного порядка. Отмечалось, что ими проводится определенная работа, но слаба еще связь с общественностью города, мало внешних сотрудников.

Члены исполкома городского Совета обсудили также вопрос о выполнении решения облисполкома «Об использовании рабочего времени, организации труда и укреплении трудовой дисциплины» в комбинате бытового обслуживания (директор Г. И. Матвеев), в ульянах, фабрике индпошива, в управлении коммунального хозяйства, горторге и пассажирском автотранспортном предприятии.

Удовлетворительно организован труд на фабрике индивидуального пошива одежды (директор М. В. Катков), в промтоварных магазинах горторга (директор С. Ф. Китаев), в торговом зале магазина «Детский мир» (заведующая А. И. Гандельсман).

Вместе с тем санитарное состояние продовольственных

## Партийная жизнь

# Член парткома

Небольшой, утонувший в зелени заводский городок встретил Михаила Дмитриевича Шинкарева тишиной и приятными запахами разогретого. Всего три месяца прошло с того времени, когда в 1962 году он сменил военную форму солдата авиационного полка на гражданский костюм. И вот — Балаково. Здесь, на берегах Волги строилась Саратовская ГЭС, переживал становление комсомольско-молодежный коллектив комбината химического волокна.

Михаил с детства мечтал о большой стройке, и когда в отделе кадров ему предложили место аппаратчика на только что вступившем в строй первом кордном производстве, он, не раздумывая, дал согласие. Время шло быстро. Без отрыва от производства освоил специальность помощника мастера прядильного цеха и успешно сдал экзамены. А в свободное время занимался общественной работой, увлекался спортом, принимал участие в организации и проведении дежурства в штабе народной дружины.

Встречались и трудности. Тогда безвылазно пропадал на работе, отдавал всего себя любимому делу. На новом предприятии от каждого члена коллектива требовалась полная отдача сил и способностей. Это тем более относилось и к нему, Михаилу Шинкареву, члену КПСС.

Когда на комбинате вступило в строй второе кордное производство, остро стал ощущаться недостаток в подготовленных кадрах специалистов. Тогда на первом корде родилось движение, проходившее под девизом «1+2», когда каждый высококвалифици-

цированный специалист безвозмездно обучал двух новичков и передавал их на новое производство.

Михаил Дмитриевич Шинкарев со своим коллективом в числе первых вступил в соревнование за получение высокопрочного волокна 17 марки и добился успеха. А сейчас в течение года руководимый им коллектив устойчиво работает на оптимальном номере, получая 22 марку.

Скромный в быту и обществе, требовательный к себе и подчиненным, М. Д. Шинкарев пользуется заслуженным авторитетом в коллективе. Не случайно партийная организация оказала высокое доверие, избрав его в состав парткома комбината.

Он не любит говорить о себе или напоминать о трудностях. Но часами может рассуждать о людях своего коллектива, о силочности тех, кого работа связывает между собой тесными узами. Таков неписанный закон их коллектива, когда каждый работник должен изучать несколько специальностей, чтобы в нужную минуту подменить товарища на рабочем месте. Поэтому каждая крутильница в совершенстве знает рабочие приемы отделочницы и наоборот.

Это на их комплекте прядильницы обслуживают по одной машине, в то время как на других комплектах на 1—2 человека больше. Здесь отсутствует текучесть кадров. Каждый член коллектива считает долгом повышать свои знания. Тяга к знаниям

— это общая характерная черта всех на комплекте. Так, Анатолий Торганов без отрыва от производства окончил одиннадцатый класс школы рабочей молодежи. Думает продолжать учебу в химико-технологическом техникуме отделочника Блудия Блоккина и другие.

Конечно, и борьба с текучестью, и решение большинства технических и идейно-политических вопросов — все это решалось не одним днем, не приходило одновременно.

Путь к этому был нелегким и тернистым. Успехи чередовались с неудачами. Но и в первом и во втором случаях Шинкарев знал, что успокаиваться нельзя, отступать немилосливо.

Отсюда и вера товарищей, рядом работающих, в него, Шинкарева, человека беспокойного, ищущего, недаром наделенного чрезвычайными общественными полномочиями...

Быть членом парткома комбината — это значит оправдывать высокое доверие коллектива. Вот почему Михаил Дмитриевич принимает активное участие в общественной жизни комбината, участвует в подготовке вопросов на заседания парткома, оказывая секретарям парторганизаций помощь в работе.

Всегда на переднем крае, готовый в любую минуту прийти к людям с добрым советом и предложением, отзывчивый товарищ и умный собеседник — таким знают на комбинате помощника мастера, члена парткома комбината Михаила Дмитриевича Шинкарева.

**А. АШИМОВ,**  
заместитель секретаря парткома химкомбината.



Электрослесарь ТЭЦ 4 Леонид Семенович Гриднев является одним из лучших специалистов предприятия. Он в числе первых был удостоен звания «Ударник коммунистического труда», а его имя занесено на Доску почета районного управления «Саратовэнерго».

За высокопроизводительный труд Л. С. Гриднев не раз награждался Почетными грамотами и ценными подарками. Правительство высоко оценило труд замечательного труженика, наградив его орденом «Знак почета».

Фото М. БАБЕНКО.

## Победители включают агрегаты

Комитет комсомола Саратовгэстроя объявил социалистическое соревнование комсомольцев и молодежи за право включения в энергосистему сверхплановых гидроагрегатов Саратовской ГЭС.

Победителем соревнования среди бригад строителей и монтажников гидроузла станет коллектив, который добьется наивысшей производительности труда, выполнит и перевыполнит

производственные задания только с хорошим и отличным качеством, не допустит нарушений трудовой и производственной дисциплины.

Лучшему коллективу, добившемуся первенства, будет предоставлено право включить сверхплановые гидроагрегаты в энергосистему. Премии передовикам — членам бригад, занявшим 1, 2 места — путевки в международный лагерь «Спутник». Финиш — 1 января 1969 года.

## Результаты радуют

В минувшем месяце коллектив трелевого участка УДСР выполнял немало важных заданий: бетонировал 5-километровую трассу дороги, соорудил подъезды и так далее. Результаты радуют: план выполнен на 115 процентов, сэкономлено 17 тысяч рублей.

Особых успехов добилась бригада из прорабства коммуниста Михаила Манушина. Здесь отличная организация труда, четкость и слаженность в работе. Наши передовики: З. Хомутова, Н. Данильчук, В. Григорьев.

Коллектив участка взял высокие обязательства — выполнить годовой план к 25 декабря.

**И. ИЛЬИНОВ,**  
слесарь УДСР.

## НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ

На днях в илуде гидростроителей состоялось отчетно-выборное собрание коммунистов подразделений Саратовгэстроя и субподрядных организаций, занятых сооружением Саратовской ГЭС. Докладчик — секретарь парткома строительства гидроузла П. В. Кулыгин и выступившие в прениях ораторы говорили о больших успехах своих коллективов. Минувшие 1967 и 1968-ой годы были годами больших трудовых побед. Станционное здание выведено на уровень машинного зала. Коллектив СУ-9 смонтировал здесь 4548 крупных блоков. Строители первого управления подготовили напорный фронт. 14 октября 1967 года был затоплен котлован, а в канун 50-летия Советской власти покорена Волга. Монтажники получили широкий фронт для установки агрегатов. В 1967 году поставлены под нагрузку четыре агрегата вместо двух по плану. На месяц раньше выполнено задание по вводу в строй агрегатов в этом году. Итогом работы гидростроителей является выдача двухмиллиардного киловатт-часа электроэнергии. На холостые обороты поставлен агрегат № 11, готовится к прокрутке агрегат № 12.

В течение минувшей зимы гидростроители трудились на сооружении шлюзов и судоходного канала. Новая дорога для судов была открыта 25 апреля 1968 года.

На всех объектах строитель-

ства гидроузла, судоходного канала и шлюзов царил невиданный трудовой и политический подвиг. Десятки, сотни коммунистов, встав на трудовую вахту, в полтора-два раза перевыполнили задания, заражая душевным подъемом целые коллективы. Тон в соревновании задавали бригады, которыми руководят члены КПСС Н. Деркач, П. Куцаев, Л. Ярмош, Е. Борисов, Н. Фролов и многие другие. В этих коллективах трудятся специалисты высокой квалификации, они к решению каждого вопроса подходят творчески, что позволяет им совершенствовать технологию производства, снижать трудовые затраты, выигрывать время. На сборку рабочего колеса, например, требуется месяц. А недавно бригада коммуниста Петра Стародубцева выдала колесо в монтаж за 7 рабочих дней. По инициативе Н. Деркача, П. Куцаева, коммунистов инженеров Л. Любавина, Е. Кулагина был организован поток, что обеспечило быструю подготовку и сдачу секций гидростанции под монтаж оборудования. Четкий поток на монтаже агрегатов и схем электроснабжения был создан по инициативе инженеров-коммунистов Я. Я. Ковалева и В. Ф. Выпирайло. Творческая работа коммунистов строителей и монтажников принесла победу.

Но не на успехах было сосредоточено внимание отчетного собрания. П. В. Кулыгин, И. И. Пузырев, А. А. Птицын, Н. В. Соколов, В. А. Альфий и другие говорили о необходимости наращивания темпов строительства ГЭС и монтажа оборудования. Эта необходимость вызывается возросшими задачами, которые встанут перед коллективом на 1969 год: в течение будущего года необходимо поставить под нагрузку девять вертикальных и один горизонтальный агрегат, ввести в строй рыбоход, в соответствии с проектными требованиями подготовить к навигации судоходные сооружения. Для этого надо закончить бетонирование паранетов по обеим камерам, построить пульт управления, завершить монтаж постоянной схемы энергоснабжения шлюзов, начать отделку здания гидростанции. Объем работ очень велик. Он требует максимального напряжения сил, совершенствования мастерства исполнителей и технологии строительства.

— И те недостатки, — сказал И. И. Пузырев, — которые имели место в прошлом году, теперь недопустимы.

А недостатков много. Монтажники к концу этого месяца сдадут в эксплуатацию 11 и 12-й агрегаты, а дальше им делать нечего. Фронт для установки турбин на 14 и 15-й сек-

циях еще не открыт. Строители первого управления, которым поручена эта работа, не обеспечены сборным железобетоном. Они постоянно испытывают перебор в арматурных конструкциях, бетоне, лесоматериалах, инструментах.

— По этой причине нередко бригады квалифицированных специалистов приходится перебрасывать на второстепенные работы, а порой и на уборку мусора, — заключил И. И. Пузырев.

В. И. Белikov обратил внимание на то, что партком строительства ГЭС, специалисты Саратовгэстроя не добиваются четкого исполнения графиков смежными подразделениями. СУ-8, например, давно пора завершить крепление откосов русловой плотины, но эти откосы еще не подготовлены механизаторами. В. А. Альфий обратил внимание собрания на качество строительных и монтажных работ. Случаи брака допускали отдельные бригады первого, восьмого управлений, участков «Гидромонтажа» и «Спецгидроэнергомонтажа». На переделку брака затрачены значительные средства, а главное — время. Однако, бракоделы не получили со стороны парткома принципиальной оценки своих действий.

Коммунисты В. Ф. Выпирайло, В. Утин, Н. В. Соколов и другие говорили о необходи-

мости усиления воспитательной работы партийных организаций в коллективах, повышении трудовой и партийной дисциплины. В течение 11 месяцев 1968 года здесь было допущено 3895 человеко-дней прогулов. А это значит, если бы их не было, то строители могли бы выполнить дополнительно работ на 77 тысяч рублей. Особое внимание обращалось на улучшение бытовых условий. Электромонтажники, например, не имеют даже бытовок, где в зимнее время могли бы отдохнуть, обогреться. Сейчас большинство строителей-монтажников работают на средних секциях ГЭС, но там нет ни столовой, ни буфетов.

О задачах коммунистов-гидростроителей на 1969 год рассказал Н. М. Иванов. Первый секретарь Балаковского горкома КПСС А. В. Дегтев обратил внимание коммунистов на усиление идеологической работы с людьми, повышение сознательности в решении всех вопросов.

Партийное собрание приняло решение, в котором наметены пути устранения отмеченных выше недостатков, усиления организаторской и политической работы в коллективах, которые будут способствовать мобилизации строителей на выполнение обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Избран новый состав парткома строительства гидроузла. Секретарем парткома избран П. В. Кулыгин.

**И. БОРКОВ.**